

张春樾同志

请

1967.2.24 任革命(石化)场

上海书

总编辑部

一九六七年三月

















本没想过这事儿。那时很多同志主张搞公社，我们也觉得不错嘛，一  
 改成公社也可以，于是就干起来了，干起来了嘛就干嘛。我们当然转  
 也报告中央了。我们那个时候就干起来了，干起来了嘛就干嘛。我们当然转  
 了一下那什么人叫做社员啊？农村人民公社，什么人能当社员啊？  
 地主、富农就不能当社员，那我们上海人怎么解决呢？脑子里想过一个  
 ？什么人不能当社员？这问题非得得不想了，脑子里有点热了。但主  
 席考虑问题反复地考虑过。主席的意見就同意了。全国的名称，临时权  
 中央是在会议上讨论了。主席的意見就同意了。全国的名称，临时权  
 力机构的名称都不叫公社，但是中央这个文件上面还特别加了一句  
 。除上海中央另有指示外。给上海的人民公社有一个余地。你们上海  
 自己考虑考虑。主席在这些问题上，那是考虑得非常周到细致的，  
 特别是对上海群众的热情，我们搞的时候他还向你们怎么样啊？  
 能不能说得通啊？我们说上海人民总是听毛主席的话的。毛主席讲  
 的大家会听的。我们回来以后就向公社党委开了打大会传达了  
 ，大家一致地，没有发生任何争论。那么就是  
 是中央给我们留下的余地我们完全考虑了，我们考虑的结果，还是  
 加上一致，按毛主席指示，改成上海市革命委员会。从今天会议  
 上大家的情绪来看就更加证明了我们的毛主席的话不是假话，我们  
 相信全上海的革命组织，全上海的革命群众一定会同意把上海公社  
 临时委员会改成上海革命委员会。现在有人造谣说，因为上海没有  
 实行三结合，所以毛主席才不批准，也有的说，因为红革会没有参  
 加，人民日报上才没有登。还有什么街上贴的，七问、八问、十问  
 等等...现在就请这些人把这些问题统统收回了。我们不过是改  
 了名称。上海的党权，政权，文权，财权统统从旧市委，市人委手  
 里转到了上海的无产阶级革命派的手里。这个事实是任何人也改变  
 不了的。有那一个人他在会上说，一切权力归上海人民公社这个  
 口号是错误的。理由就是这个公社是由少数人搞起来的，更确切一  
 点我说穿了，就是没有包括他本人在内，那我就可以明确地表示我们的  
 意见，这个口号，一切权力归人民公社如同现在一切权力归上海市革  
 命委员会一样是一个完全正确的口号。因为这个口号的实际意义就  
 是说，它的一切权力归于无产阶级革命派为核心的，以工农联盟为  
 基础的革命的上层人民，也就是说，把一切权力从走资本主义道路  
 的当权派手里夺回到我们手里来了，这样的政权是无产阶级专政  
 ，我们的政权是不给任何资产阶级、小集团来分享政权的。别人没有  
 它只能是无产阶级专政，别人没有资格来分享政权的。那是他讲什么  
 是少数人搞起来的，是梁德不...

叫“一月革命”。一月革命是走资派的反革命复辟逆流，是反党反社会主义的，是反无产阶级专政的，是反人民的，是反社会主义的，是反无产阶级专政的，是反人民的。一月革命是走资派的反革命复辟逆流，是反党反社会主义的，是反无产阶级专政的，是反人民的。一月革命是走资派的反革命复辟逆流，是反党反社会主义的，是反无产阶级专政的，是反人民的。

阶级斗争是长期的，曲折的，复杂的。无产阶级专政下继续革命的总路线，是无产阶级专政下继续进行革命的总路线。无产阶级专政下继续进行革命，是全国的大鸣大放，大字报，大辩论，斗、私、修、反。斗、私、修、反，是继续革命的总路线。斗、私、修、反，是继续革命的总路线。斗、私、修、反，是继续革命的总路线。

一月革命是走资派的反革命复辟逆流，是反党反社会主义的，是反无产阶级专政的，是反人民的。一月革命是走资派的反革命复辟逆流，是反党反社会主义的，是反无产阶级专政的，是反人民的。一月革命是走资派的反革命复辟逆流，是反党反社会主义的，是反无产阶级专政的，是反人民的。





的那了态度；我们支持红革会的战士们起来造反，我们欢迎红革会的战士们造反！（热烈掌声）现在还有那么一股风，是故意挑动我们革命干部子女、军队干部子女的感情，昨天我看到一个什么叫做“革干、军干子弟联合战斗兵团”的传单，这是一张反动的传单，但是他们故意挑动革干、军干子女，说什么现在呀社会上到处斗你们，斗你们的父母！这是胡说八道！我们革命干部绝大多数是站在毛主席这一边的，我们的军队干部更是绝大多数站在毛主席这一边的，军干、革干子女绝大多数也是站在毛主席这一边的。这些派不是党的，人民的，毛主席的！（掌声、口号声）他们即使有缺点有错误，是可以改正的，你们想挑动他们的感情，把他们拉向一条错误的道路上去，搞什么“联合”呀，你们是得不到逞的。我们也希望我们的革命造反派的同学对党负责，对人民负责，很好地对待这些老干部同志，因为他们是我们党的，他们不会一直跟着他们父母走的，他们会跟着党走的，我们应该有充分的信心，做好他们的工作，这样才能使得“联合”这些这样反动的组织不能够在上海扩大活动，最后我想说一下整顿组织，整顿思想，整顿作风问题。这个问题就不准备多讲了。因为我讲的时候已相当长了。

那么现在我们为了执行主席的指示，要把上海的文化大革命搞到底，我们一定要把革命造反派的组织能够加以整顿，特别是思想上要加以提高，为上海的革命造反派，为上海的人民，全国人民立下了功劳，这是谁都看得到，抹杀不了的。但是我们也要看到我们有许多组织问题。我这是讲的革命造反派的组织，不是反革的组织。以动组织，我们的队伍里边也有不纯洁的，有的需要清理一下，合时我们应当注意斗争形势的发展，现在有些组织需要清理，有些单位系统地加以调查，因为现在有些组织呀跨行业的（不佳）就是他不是工人的组织，里面又有农民，又有机关干部，又有学生，又有文艺工作者，这个组织很杂，有的学生组织为主，吸收了别人，有的是以工人组织为主，吸收了别的，这样的组织不好，还是按原出来组织好，同时不按单位来组织呀，也有问题，因为大家路向都在上边，混进了坏人也不知道斗争，从批判或者从斗争这个要求来看，如果按系统的组织来搞比较适宜。比如纺织系统的工人组织，他们实现一个大联合，或者冶金系统的组织就比较方便，这问题是好提，请同志们加以考虑。因为这个问题涉及到好多革命组织问题，这样的问题只能用毛主席的方法来解决，用协商的方法来解决。现在有些办法有很多行政性组织，有的是专门搞经济斗争的组织那实际是分裂了工人阶级，譬如说，有的说按年份，那了东西怎么能去造反呢？例如什么1956年大学毕业学生，一

个造反司令部，我就劝这样的同呀，你们考虑一下，那了1957年也好，五六年也好，不管那一年吧，反正你们一年呀，总之里面左右中、右吧，有两个阶级吧，你们哪一年都是左派？！都是革命派？！我不相信（笑）！我们不要搞，都按阶级，按左、中右来组织吧！我们是革命造反派，咱们就按革命造反派组织，怎么按年份呢？说五八年，不管你哪一年也好，四九年这个年份也很好，中华人民共和国成立，那也不能划个阶级呀！有的更是一看名字就知道是搞经济斗争的。还有特殊单位的，那天我听人从说是什么东西呀！不是某地的公墓就是某校呀被搞走了，这事情当然应该解决，而没搞的人就组织了一个造反司令部，我也不脱说造什么反（大笑）也不任事，也不刻公章，也不挂牌子。这个东西就不成什么革命造反派组织吧！就是有一些组织呀，不能够承认的，不应该组织的。我们应当他们最好自己自动解散！（掌声）有些机构脱产人员太多了，刚才我讲了，看加以解决。要逐步地做到按巴黎公社原则来选举，有些组织在市内名声很大，你以为没有几个人但是也不房子，不汽车。这些人呢？我还是希望回到原来的岗位去好好的生产，好好地革命。你如果能把那个单位真正搞好了，我看也就不错了。咱们现在还有好多单位的权没有夺下来呢？那末还有一个问题我也想要说一下，就是讲组织要很好地学习，要很好地学习毛主席著作，不能借心忙，不看书。这个旧市委的有些领导，我说不讲别的，就这一类那非犯错误不行。就是不学习，要他学习毛主席著作呀，那是难呀！什么规定星期六要学习呀，你到那时一个人也找不到。这个东西要靠自觉的，我们同志们也都知道《红旗》杂志第三期那论有一句话说希望有些人不要或者要在一现的路。我希望在座的同志很好想一想这句话。因为最近我们发现了一批人，当然总数不是很多，大概在北京也有，外地也有。我们是很欣赏那几个人，这几个人真是不错，在文化大革命里边，很有才干，但是最近却犯了比较大的错误。这一句话就是对这些人讲的。在座的同志们啊！我们自已没有可能呀？有没有可能对党刚取得一些胜利就冲昏了头脑？反革命主义呀就有，这个时候个主义突然大反党，有可能的，唯一个办法就是去掉盲目性，增加自觉性，要很好地读毛主席的书。不是那个只有开会的时候念几段毛主席语录，真正的学会毛主席思想语录要读，主席的有些重要的著作要读，特别是已经当了权。同志们你们中有很多人从前不是当权派，以后当了权，自己是当权派了！究竟是无产阶级当权派，还是资产阶级当权派？这个问题我们面临着考验。如果我们当了权，我们跟着毛主席走，真正读毛主席著作，把我们头脑里边的不好东西经常的不断的作斗争，那我们就可能成为无产阶级当权派！如果我们的头脑里边是资产阶级东西泛滥了，那么

